

# 呼伦贝尔公安机关学习践行党的二十大精神

“新时代的十年,党中央多次提及生态文明建设的重要性,作为我国北方重要生态安全屏障建设的一员,必须牢固树立和践行‘绿水青山就是金山银山’的理念,自觉成为生态文明建设的推动者和践行者,让这片林海更绿、更美,造福子孙后代。”在呼伦贝尔市敖鲁古雅鄂温克民族乡青年牧民古木森的驯鹿放养点内,根河市公安局民警张宇望正紧扣党的二十大精神,结合自己的所学所思,将党的声音传播到兴安林海的人民群众心中。

连日来,呼伦贝尔市各级公安机关扎实抓好党的二十大精神学习宣传贯彻工作,切实用党的二十大精神统一思想、凝聚力量。

用理论武装头脑,全警自觉把思想聚焦到党的二十大精神上来。呼伦贝尔市公安局党委先学、深学一步,根据具体内容制定系统学习计划,围绕党的二十大精神进行有层次的、持续性的学习并开展专题研讨。按照自治区公安厅党委、市委市政府安排部署,研究制定党的二十大精神学习贯彻方案,并下发至全市各级公安机关,以“一盘棋”思想统筹推进;各级公安机关以党委(党组)理

论中心组学习为载体,把党的二十大精神作为学习研究讨论的核心内容,纷纷开展有组织、多层次、分阶段、全方位、系统化的学习。

“全市各级公安机关要从政治、战略、全局的高度充分认识党的二十大精神重大意义,以强烈的政治责任感和历史使命感抓好党的二十大精神的学习贯彻工作,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,入脑入心、笃行实干,凝聚警心、激励斗志,以实际行动践行新使命、护航新征程。”呼伦贝尔市副市长、公安局局长辛曙光对学习贯彻党的二十大精神提出明确要求。在对党的二十大精神深入学习贯彻中,全市各级公安机关要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心。

用创新凝聚力量,各级公安机关以丰富多样的形式学深悟透党的二十大精神。呼伦贝尔市公安局在微信公众平台设立“热议党的二十大精神”“公安局长谈感想”“党的二十大精神”“公安心向党、护航新征程”等专栏,持续对党的二十大精神进行广泛宣传;相关栏目突出关键少数示

范引领作用,组织全市民警代表、英模、领导干部深入谈认识、谈感受、谈思路;充分发挥党组织堡垒作用,发动各级党支部通过“召开一次专题研讨会议、开展一次主题党日、过一次政治生日、撰写一篇学习心得体会”等形式推动学习宣传活动持续升温、入心。人民警察训练支队邀请资深教授进警营,通过“讲堂学习+视频会议+钉钉直播”的方式为全警深刻解读党的二十大精神;海拉尔公安分局制定并发放《党的二十大精神100题》口袋书,用“小口袋”传播“大思想”,成为学习思考的“大帮手”;满洲里市公安局通过“以考促学”,组织开展党的二十大精神应知应会知识测试,切实增强学习质效;牙克石市公安局成立党的二十大精神送学小分队,将党的二十大精神送到基层所站。

全市各级公安机关创新学习党的二十大精神形式方法,切实铸牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的从警初心。

用实干践行使命,全警把践行初心凝结到落实党的二十大精神各项决策部署上来。全市各级公安机关坚持学思用贯通、知信行统一,切实开创学思践悟、勇毅前行的新起点新格局。扎兰屯市、新巴尔虎

右旗公安局践行为民初心,警营红色文艺轻骑兵扎根基层沃土,把党的二十大精神送到群众身边;陈巴尔虎旗公安局海东青骑队深耕为民理念,深入边防助力冬季牧民生产生活,将党的二十大精神传递到护边员家中;根河市公安局宣讲小分队以“微宣讲”解说国家政策的“大形势”,用“身边事”解读“好政策”,用“小故事”阐明“大道理”,通过“精准滴灌”式的学习,让党的理论入脑入心。

在冬季降温、大风、雨雪等恶劣天气情况下,全市各级公安交管部门以雪为令,启动恶劣天气应急预案,全警上路,加强路面巡逻管控;海拉尔区、新左旗、额尔古纳公安局致力民生小案,以“民生无小事”理念推动“双清双打”专项行动向纵深推进;全市各级公安机关紧盯电信网络诈骗线索,以雷霆之势破获了一批冒充军警、投资理财类案件,为群众挽回了经济损失。

呼伦贝尔市各级公安机关把学习贯彻党的二十大精神与做好当前防风险、保安全、护稳定各项重点工作紧密结合起来,以实际行动践行党的二十大精神,聆听人民心声,回应群众现实需要。

(戴紫君)

## 坚守岗位保平安

近日,通辽铁路公安处四合永车站派出所组织民警在辖区重点区段不间断开展治安巡逻防控。民警在大雪纷飞中坚守岗位,确保铁路运输生产和旅客群众的绝对安全。

张杨 摄



## 守护“不缺席” 服务“不降温”

寒风呼啸,滴水成冰,在寒冷的冬季,一个个“暖心警”,一件件“暖心事”汇聚成一股股暖流。

“警察同志,我的车没油断电了,车上也没有吃的东西,已经饿了一天了。”11月25日,兴安盟扎赉特旗公安局东升派出所民警在巡逻时,路边停着一辆大货车上下来一个人,并向警车招手呼喊,民警上前询问得知,此人是司机,由于大货车行驶途中燃油用尽停靠在路边,天气寒冷,蓄电池很快也没电了,车上又没有食物,只能在寒风中等待救援。民警第一时间从警车上取来面包和水送

给司机,同时联系最近的汽车维修工送来新电瓶,并协调加油站为其加满燃油,之后护送司机安全出发。

11月21日15时许,通辽市扎鲁特旗公安局罕山派出所民警驾车巡逻时,看到一位老人在街上走来走去,便驱车上前询问。老人今年70多岁了,无儿无女,一个人生活,患有高血压及糖尿病,由于药已吃完,便来到医院开药。取药出来后迷了路,又打不上出租车,便不知所措地在街上徘徊。得知情况后,民警先是核实了老人的身份信息、健康码、行程码及核酸检测情况,之后和社区联系后确定了老人的住址,

把老人扶上警车送回家中。

日前,赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局天山镇派出所接到鲁先生报警求助称:其患有精神疾病的儿子走失,请求帮助寻找。民警一边安抚鲁先生情绪,一边详细了解孩子的体貌特征、衣着特点、走失前位置等基本情况,并组织警力开展“地毯式”搜寻。时间一分一秒地过去,天色也渐渐暗了下来,夜晚最低气温下降到零下十几度。考虑到天气寒冷加上走失人员衣着单薄,民警一刻也不敢放松搜寻工作,功夫不负有心人,终于找到了小鲁并把她送回家中。(苏世德)

## 违法维权被拘留 管教民警化“薪”结

包头讯 包头市拘留所在疫情期间积极推行拘留所管理教育新模式和教育工作社会化,不断提升管理教育工作水平,规范和深化拘留所的社会矛盾化解工作,近日,一起农民工追讨薪资引发的矛盾纠纷在该所得到化解。

近日,包头市拘留所正常收拘了李某等9名行政违法人员,在办理手续时,管教民警发现李某等人情绪低落,在进行入所谈话时,管教民警了解到李某等人是包头市一建筑工地的农民工,工地负责人拖欠薪资数月,并多次以疫情影响工程为由拒付薪资,由于不懂法律,不会维权,致使李某等人采取违法行为讨薪,依法被公安机关行政拘留。

得知此事后,包头市拘留所领导及管教民警第一时间与李某等人开展谈心谈话,安抚情绪,进行心理疏导。此外,民警还对李某等人讲解了违法犯罪对个人、家庭、社会带来的负面影响,纠正其错误的行为方式,使其认识到该行为的违法性,并引导他们采取合法途径讨薪,切莫从维权变违法。

打工不易,被欠薪的李某等人迫切期盼要回自己的工资。为了尽快追回李某等人的工资,包头市拘留所管教民警根据掌握的情况,多次电话联系承包人及工地负责人,并根据核实的情况,一方面宣讲关于根治欠薪的法律规定和政策精神,另一方面释法说理,告知他们应该承担的法律后果。

经过多次调解,工地负责人与李某等人最终达成协议:约定在规定的时间内付清所拖欠的3万元工资。至此一起因农民工讨薪引发的社会矛盾得以顺利化解。(王宝侠)

## 鄂尔多斯市“24小时警局”与“12345”高效联动对接

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局“24小时警局”平台链接“鄂尔多斯12345”公众号“微信随手拍”板块,进一步推进了警务平台与12345平台高效联动对接,实现信息实时共享,科学合理分流非警务求助、快速有效处置突发警情,更好地提升了协同服务群众效能。

“24小时警局”是鄂尔多斯市公安局便民利企、为民服务、解答群众问题

和提供网上警务的重要平台,涵盖鄂尔多斯各级公安机关情报指挥中心、交管、治安(户政)、出入境、派出所等多个业务警种。面对群众的在线问题,相关业务部门民警、辅警可进行及时、专业、全面的解答,以及为群众提供有效的业务办理指南,极大地提高了警务工作效率。

平台上线1年以来累计注册用户

75.89万人,为群众解答疑问、提供帮助9300次;微信公众号粉丝数29.6万人,定期发布鄂尔多斯公安机关官方信息,为群众提供便民服务资讯,方便群众办事;通过受理群众咨询、举报、投诉、监督,解决群众诉求,倾听群众心声。

“24小时警局”上线以来,鄂尔多斯公安坚持“互联网+警务政务”模式,通过实现警民互动功能及时回应群众诉求,

解决“急难愁盼”问题,针对道路交通信息、车驾管业务、户政业务、违法举报等各类与群众息息相关的公安业务为群众提供了详细解答和具体帮助。该局力争通过不懈努力,进一步推动网上便民利企警务工作机制优化完善,实现网上警务工作智能化、信息化,推进公安业务网上受理水平向纵深发展。

(戴紫君)